

一顿火锅感动一群人

西华一火锅店请环卫工吃“关爱大餐”



□晚报记者 姬慧洋 通讯员 马东雷 文/图

本报讯 近期，外地很多媒体都报道了一些商家关爱环卫工人的消息。我市西华也有这样的爱心商家，就在12月11日，西华一火锅店请54名环卫工吃了一顿热气腾腾的“关爱大餐”。一顿火锅温暖了这座城，温暖了这座城里的环卫工。

当日11时许，虽然室外温度很低，但西华县箕城路与人民路交叉口西北角的一家火锅店里却温暖如春，欢笑声此起彼伏，54名身着环卫服的环卫工欢聚一堂，开心地吃着火锅(如图)。据悉，这顿火锅是火锅店老板请他们免费吃的。

“我一直想吃火锅，但时间和金钱都不允许。火锅店老板请我们免费来吃，我心里觉得热乎乎的。”50多岁的谢大妈从事环卫工作快40年头了，提起这顿“关爱大餐”，她激动不已。

“为了请环卫工来吃火锅，我们很早就着手准备食材了，并谢绝了今天中午想来俺店消费的客人。”火锅店老板李丹笑着说，“以后我们还会不定期举办这样的公益活动。”

提起为啥要请环卫工免费吃火锅，李丹说：“我是西华小火柴爱心QQ群的成员，最近我们一直在策划关爱环卫工的活动。本来我准备拿出一部分钱来宣传火锅店，但后来我想与其拿钱做宣传还不如做点有意义的事，贡献自己的力量，让环卫工好好吃顿火锅。”

“为了让我们生活的环境更加整洁，环卫工一直在默默付出。如果市民有能力帮助他们，不妨伸出援手。一些商铺在夏天天热的时候，可以请他们进门歇歇脚，凉快凉快；冬天给他们送双手套，让他们进门喝杯热水，也算帮助他们了。”西华小火柴爱心QQ群群主老铁说。

战士救火不留名 店主四处寻恩人

□通讯员 曹新旺

“俺找了两年，可算找到你啦！太感谢你了……”12月5日上午，在周口军分区院内，市民贾香荣拉着战士田玮的手激动地说。

事情还得从两年前说起。2012年1月3日22时许，出差归队的周口军分区战士田玮、孔文龙路过一家副食店时，看见副食店门前有几个人叫嚷着“着火了”，却无人上前救火。而听说副食店着火后，田玮、孔文龙迅速跑到副食店门前，合力将卷闸门打开。

看到副食店里的一辆摩托车已被烧着，加上店内存有大量白酒、卫生纸等易燃易爆物品，田玮、孔文龙迅速向附近小区看门的老人借来一个水桶，见两桶水泼完后，火势并没有减缓的势头，田玮一个箭步上前将烧得烫手的摩托车拖出副食店，消除了一个大隐患。

随后，孔文龙拿着拖把继续扑灭大火，田玮则跑向副食店对面的洗浴

中心，借来两瓶灭火器，披着用水浇湿的军大衣再次冲进副食店……最终大火被两人扑灭。

见火已被扑灭，田玮、孔文龙悄悄地离开了副食店，从惊慌中反应过来的副食店店主阮景一、贾香荣夫妻想拜谢救火的恩人时，已不见了两人的踪影。阮景一、贾香荣问当时在场的群众，有谁认识救火的两个小伙子时，大家都不约而同地摇头说“不认识”。

贾香荣说：“当时天黑，我又急又慌，没看清也没有问问帮俺救火的是谁！”由于心存感恩，夫妻俩下决心一定要找到救火的恩人，当面说一声谢谢！

两年来，夫妻俩从未间断寻找恩人。功夫不负有心人。前几天，一位买烟的联防队员与贾香荣闲聊时，称副食店起火时他就在现场，看见救火的两位小伙子穿着绿色军大衣，很可能是当兵的。

联防队员的一席话让夫妻俩茅塞顿开，为此，他们走进军营……也就发生了开头的那一幕。

周口华耀城走进福利院送温暖



□晚报记者 张志新 实习生 王铁锋 文/图

本报讯 12月11日，周口华耀城总经理宋晖带领爱心人士和社会志愿者一行，先后走进川汇区城北办事处敬老院、川汇区华耀城办事处李楼敬老院、川汇区福利院等地，为那里的老人和孩子送去棉被、棉鞋等过冬衣物，把温暖带给需要帮助的人。

当日上午，爱心人士和社会志愿者一走进川汇区华耀城办事处李楼敬老院，便向那

里的老人嘘寒问暖。“谢谢你们送来的棉被，你们这样惦记我们，真是我们的福气！”78岁的老人文恒允满脸笑容地说。

当日下午，爱心人士和社会志愿者不顾辛劳，又来到川汇区福利院，为那里的孩子送去棉衣、棉鞋等过冬衣物(如图)。

“关爱老人和孩子，是我们企业应当承担的社会责任。”周口华耀城总经理宋晖说，“希望我们的善举，能够带动更多的企业加入到爱心队伍中来。”据了解，12月12日，周口华耀城将为我市上千名环卫工送去御寒棉衣。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

远处虽有千秋雪 祖国早已万木春

文/图 提供 吉文明作

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 摄制